

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO IV. NÚMERO 1.345

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES
TELÉFONO NÚMERO 80

Domingo 6 de Octubre de 1912

CON CENSURA ECLESIASISTICA

EL DISCURSO

DEL

MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

EN LOS JUEGOS FLORALES

COMO A CAUSA DE LO AVANZADO DE LA HORA, TUVIMOS QUE LIMITARNOS AYER, EN LA RESEÑA DEL ACTO LITERARIO ORGANIZADO ANTESANOCHÉ POR LA CLÍA ESCOLAR DE CÁDIZ, A UNA LIGERA Y DESORDENADA RELACIÓN, SIN HACER NINGÚN GÉNERO DE COMENTARIOS, HOY, APROVECHANDO UN RATO LIBRE, TÓCAMOS DECIR DOS PALABRAS DE UNA MANERA PARTICULAR Y CONCRETAS ACERCA DEL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL MASTENEDOR, EL SR. MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA. CONOCE QUE ESTE FESTEJO HA SIDO CASI LA ÚNICA NOTA INTERESANTE QUE SE HA DADO DURANTE ESTE PERÍODO DE FIESTAS, PORQUE LOS DEMÁS FESTEJOS, DIGAN LO QUE QUIERAN LAS INFORMACIONES DIARIAS Y EN ESTO CONVIENE NO DESACREDITARNOS, VAN RESULTANDO DESUCIDISMOS. YA DARÉ YO LA RAZÓN DE TODO ESTO EN OTRO ARTÍCULO QUE TIENE MUCHO GUSTO EN ESCRIBIR, PERO ESTE ACTO DE LOS ESCOLARES DE ANTESANOCHÉ, REPITO QUE SALIÓ MUY BIEN. LÁSTIMA QUE EL MINISTRO LO HAYA ECHADO A PERDER CON SU DISCURSO, QUE PODRÍA HABER SIDO ACEPTABLE PARA PRONUNCIAR EN UNA ALDEA DE CASTILLA, PERO NO EN CÁDIZ, DONDE ESTAMOS ACOSTUMBRADOS A COSAS MEJORES! VERDAD ES QUE SE DISCULPABA CON LA ESCASEZ DE TIEMPO DE QUE HABÍA DISPUESTO, PUES SABÍA ES QUE LA DECISIÓN DEL SR. CANALEJAS, A QUIEN REEMPLAZABA EL MINISTRO, DE NO ASISTIR AL CERTAMEN, SÓLO SE HABÍA DADO A CONOCER DESPUES QUE EMPIZÓ A REVESTIR CARACTERES DE GRAVEDAD EL SUNTO, FERROVIAJE; PERO ESTA CAUSE, QUE PODRÍA TENER VALOR EN OTROS ACTOS, NO LA TENÍA EN ACTOS DE LA IMPORTANCIA DEL DE ANTESANOCHÉ. NI HABÍA PLAN EN SU DISCURSO, NI ORDEN, NI TESIS, NI PROPOSITO, SIQUIERA DE HACER UNA COSA QUE VALÍASE.

EMPERÓ FELICITÁNDOSE DE QUE LA REINA DE LA FIESTA PERTENECIERA A LA RAZA AMERICANA, PORQUE EDUCADA, COMO ESTÁ, LA MUJER DE ESSA RAZA EN EL CONOCIMIENTO DE LOS PROBLEMAS FEMINISTAS CARACTERÍSTICOS DE LA VIDA MODERNA, PODRÍA HABLAR SEGURO, SIN TEMOR DE PRODUCIR ABURRIMIENTO NI FASTIDIO, DE ESSOS PROBLEMAS QUE HABÍA SEÑALADO PARA SU CONFERENCIA. PERO, A DECIR VERDAD, INEGO NO VIMOS ESSOS PROBLEMAS POR NINGUNA PARTE DE SU DISCURSO. ESTO, SIN EMBARGO, NO FUE OBSTÁCULO PARA QUE RECURRIENDO A ESSOS LUGARES COMUNES DE LA EMANCIPACIÓN DE LAS IDEAS, DE LA TUTELA DE LA ENSEÑANZA ETC. ETC., QUE NO ENCAJAN MAL EN UN ORADOR DE MITIN, PERO QUE NO CUADRNAN EN UN MINISTRO DE LA CORONA, TOCAR LAS TRUMPETAS ANTICLERICALES. PERO, TANTO LE PREOCUPA ESSO MENSAJE DE LOS SEÑORES OBISPOS, (1) QUE DESDE QUE LLEGÓ A SU NOTICIA NO DESPERDIÓ Ocasión, YA SEA EN VALLADOLID O EN MADRID YA EN CÁDIZ, PARA ARREMETER CONTRA ESSA DOCTRINA QUE REPRESENTAN LA PURA CATÓLICA DE LA ENSEÑANZA? NO QUEDIMOS CON ROMANONES EN EL DISCURSO DE SANTANDER QUE LA VOZ DEL EPISCOPADO NO PASABA YA NADA, PORQUE ESSOS PROBLEMAS RELIGIOSOS NO SON HOY YA PROBLEMAS PARA NINGUN PAÍS CIVILIZADO Y PROGRESIVO! POR QUÉ CONSTYUTEN UNA PEGADILLA PARA EL SEÑOR ALBA? NO SE INQUIETA EL MINISTRO; QUE AHORA NO VAMOS MÁS QUE POR EL COMIENZO DE LA JORNADA. TIEMPO Y MOTIVO HABÍA DE SÓBRA PARA PREOCUPARSE CUANDO LLEGÓ LA HORA Y TRAS DE LOS OBISPOS EMPESAMOS LOS CATHÓLICOS A HABLAR Y A MOVERNOS.

HAY FRASE EN EL DISCURSO QUE MERECEN LA PENA DE QUE SE PUBLICUEN Y SE COMENTEN. DEDICA POSE MAS O MENOS EL MINISTRO: NO SON ESSOS CERTÁMENES HOY COMO LOS JUEGOS FLORALES DE LA EDAD MEDIA. LOS LEMAS "FIDES, PATRIA, AMOR" NO SIGNIFICAN ACTUALMENTE LO QUE SIGNIFICARON EN AQUELLOS TIEMPOS. DE LA PATRIA NO PODEMOS HABLAR ESTRECHÁNDOLA A LOS LÍMITES GEOGRÁFICOS, PORQUE VOSOTROS, AMERICANOS, NOSOTROS, ESPAÑOLES, TENEMOS UNA PATRIA COMÚN. DA LA TÉ TAMPOCO, PORQUE HOY NO PUEDE NI DEBER ASPIRARSE A LA UNIDAD DE ORIGENES, SINO QUE HAY QUE DEJAR A CADA UNO QUE PIENSE CON ARREGLO A LOS DIETADOS DE SU CONSCIENCIA; HOY NO QUEDA, PUES, YA OTRA COSA COMÚN QUE LA ESPLENDIDA, QUE LA MAGNÍFICA SOBERANÍA DEL AMOR... ¡BONITO PENSAMIENTO!

PERO, IDE VERAS CREÉ EL SR. ALBA QUE LA IGLESIA YA NO ES CATÓLICA, QUE NO ES PATRIMONIO DE NUESTRAS ALMAS Y QUE LA FÉ, POR CONSiguiente, NO ES YA A PROPÓSITO PARA UNIR A LOS ESPÍRITU EN UNA ASPIRACIÓN COMÚN? (QUÉ INOCENTADA!) EL AMOR ES HIJO DE LA FÉ. Y ES ASÍ, PUES, NO HAY AMOR QUE MERECESA ESSO NOMBRE MÁS QUE EL AMOR CRISTIANO QUE SE DERIVA DE LA FÉ. BORRAD DEL ALMA HUMANA ESSOS MOTIVOS SOBRENATURALES DE LA COMUNIDAD DE ORIGEN DE TODOS LOS HOMBRES, DE LA FRATERNIDAD EN JESÚS CRISTO, DE LA ASPIRACIÓN A UN FIM COMÚN Y HEBREO ARRANCADO TODAS LAS PAGINAS DEL LIBRO DEL AMOR. FUERA DEL MUNDO CRISTIANO QUE INFORMA LA FÉ, EL AMOR ES UNA PALABRA VACÍA DE SENTIDO. LO QUE HAY DE COMÚN EN LOS ESPÍRITU FUERA DE ESSO MUNDO, SON LOS ODIOS; ODIOS ANTIMITARIASTAS, ODIOS ANTIPATRIOTAS, ODIOS ANTISOCIALES Y ODIOS ANTIRELIGIOSOS. SOLO EL FIM MÁXIMO DE LA VIDA, LA DIVINA ABRAZADERA DE LAS CONCIENCIAS Y POR ESO SOLO LA FÉ ES LA GENERADORA DEL AMOR.

(1) El que le han dirigido a propósito de la proyección de la codificación de la enseñanza.

Además es falso y sobre falso heterodoxo que la fe no deba ser vínculo de unión, porque una de las conquistas de nuestro siglo consiste en circunscribir y en conservar la fe en el santuario de la conciencia individual. Y es falso, porque Dios es el Señor de los pueblos, como es el Señor de los individuos, que los pueblos, como pueblos, deben también hacer pública profesión de fe y tributar a Dios el homenaje de su soberanía.

TODAVÍA TUVO OTRAS FRASES ORUDES EL MINISTRO. PORQUE HACIENDO ALARDES DE UN FORO RABIOSAMENTE ANTICLERICAL LLEGÓ A PROMETER AL PÚBLICO QUE LE ESCUCHABA QUE TODAS LAS REFORMAS DE CIVILIZACIÓN DE LA ENSEÑANZA SE ILLEGARÍAN PRONTO A LA GACETA. SIN DUDA EL SR. ALBA, AL PRONUNCIAR ESSAS FRASES, PENSABA EN LO EFÍMERO QUE SERÁ SU PASO POR EL MINISTERIO Y EN TALES CIRCUNSTANCIAS YA SE PUEDE DISPENSAR QUE SE PROMETA LO QUE NO HABRÁ TIEMPO PARA CUMPLIR.

PERO SI POR UN IMPOSIBLE ASÍ NO FUERA, SEPA EL SR. ALBA, QUE ANTES DE QUE ESSO LLEGUE HABRÁ MUCHO QUE HABLAR Y MUCHO QUE HACER Y MUCHAS BATALLAS QUE REFINIR CON LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES. Y SI NO, AL TIEMPO. VENDRÁ LA LIBERTAD DE EQUITOS O NO VENDER; OASI NO IMPORTA POCO, PORQUE, SI NO EN LAS LEYES, POR LO MENOS EN LA VIDA PRACTICA HAY UNA VERDADERA Y ESCANDALOSA LIBERTAD. PERO A LOS NIÑOS, QUE EN FRASE DE JESÚS CRISTO SON COMO LOS ÁNGELES DEL CIELO, NO PERMITIREMOS QUE SE ZARZQUEN MANOS PROFANAS, NI QUE SUENEN A SU ALDO VOCES IRRELIGIOSAS, PORQUE EN ELLAS TENEMOS LA FÉ DEL PORVENIR, LA GLORIA DE LA IGLESIA Y LA GRANDEZA DE LA PATRIA. YA LO SABE EL MINISTRO.

MADRID

CASOS DE TRANSFORMISTAS

CON ESSO DE LA HUELGA FERROVIARIA, NOS DEJAMOS EN EL TINTERO A LO MEJOR COSAS QUE, DESDE NUESTRO PUNTO DE VISTA, NO DEBEN PASAR SIN COMENTARIO. TAL ACONTECE CON ALGO DE LO QUE DIJO EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA EN VALLADOLID.

Ustedes creerán que don Santiago Alba no es hombre que tenga su alma en su armario LIBERAL DEMOCRÁTICO COMO CUALQUIER HIJO DE VECINO AFILIADO AL PARTIDO IMPERANTE. Dicho sea de lado, para abrigar semejante creencia les sobraría, si ustedes tiene memoria, razón.

EN EFECTO, EN UNA DOCENA DE AÑOS, DON SANTIAGO ALBA SE NOS HA PRESENTADO CON LOS SIGUIENTES TRAJES:

a) Gmacista hasta la médula de los huevos.

b) Secretario del Comité de la Unión Nacional, tan inclinado a los procedimientos suave que, con Costa y Parizo, aconsejó a comerciantes e industriales que se negaran a pagar los tributos.

c) Antigamista rabioso. Adulador de Moret y camarada de Merino.

d) Entusiasta villaverdista y subsecretario de la presidencia del Consejo de Ministros.

e) Bautista, gasetista o alixista.

f) Liberal y gobernador de Madrid.

g) Continúa en el gobierno en la etapa del general López Domínguez.

h) Se convierte en recadero de Moret, para derribar a López Domínguez.

i) Pasa como un relámpago por el ministerio de Marina.

j) Es subsecretario de la Gobernación con Moret.

k) Es enemigo de Canalejas.

l) Es uno de los botafumeiros de Osvaldo Llorente.

m) Continuamos?

Habrá para apurar con la relación de sus transformaciones todo el abecedario.

DE SUERTE QUE PARA QUE LOS LECTORES CREAN QUE EL SR. ALBA CARECE DE CONVICIONES Y DE SERIEDAD POLÍTICA Y QUE LO SACRIFICA TODO A LA NOTORIEDAD Y A LA AMBICIÓN, EXISTEN, POR LO MENOS, TODAS ESSAS RAZONES, QUE QUIEN HA SIDO REVELADOR, ES INJURIADOR DE LOS POLÍTICOS Y EN LAS HORAS DE LA PROSPERIDAD, NO EN LAS DEL INFORTUNIO, HA ESTADO CON TODOS LOS POLÍTICOS, NO TIENE DERECHO A QUE SE LE TENGAN POR HOMBRE DE PRINCIPIOS Y SI DE POSTRES.

PESES COMO POLÍTICO DE PRINCIPIOS, SE HA PRESENTADO A PRONUNCIAR O LEER UN DISCURSO, EMPEÑADO DE LUGARES COMUNES, EN LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID, A DECIR A AQUEL RESPETABLE CÁNTICO Y A DECIRNOS A TODOS QUE ÉL SE HALLA EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA COMO HOMBRE DE IDEAS Y PARA SERVIRLAS.

Y, ¿QUÉ SON LAS DEL SEÑOR ALBA? EL NO ES RADICAL. LO FUÉ Y DEJÓ DE SERIO CUANDO PASÓ A MEJOR VIDA LA UNIÓN NACIONAL. HASTA SU CONCEPTO DE LA ESTÉTICA NO LE CONSENTRIRÍA SERIO. MELOS QUIERE SER UN REACONDICIONARIO. SE COLOCÓ EN EL TÉRMINO MEDIO DE LA TOLERANCIA Y LA SOLICITUD, PARA UNA ESCUELA LIBRE DE PREJUICIOS, DOGMASTOS, PARA LA ESCUELA SIN DIOS, QUE ES EL PASO DECISIVO PARA LA ESCUELA CONTRA DIOS. D. SANTIAGO ALBA CRECE QUE, AUNQUE TUVIERAMOS ESCUELA Y EJERCITO Y COMERCIO Y AGRICULTURA GLOBALES, EN LA SANGRE Y MONEDAS DE ORO EN LOS BOLSILLOS SERÍAMOS UNOS INFELICES, GENTE DE POZO PELA MIENTRAS NO SEAMOS CULTOS; Y NO SEAMOS EN TANTO EN LA ESCUELA SE ENSEÑE QUE HAY DIOS Y A REVERENCIALO Y AMARLE COMO PRINCIPIO Y FIN DE TODAS LAS COSAS, DE MANNERA QUE, MODESTAMENTE, DON SANTIAGO ALBA QUIERE EMULAR A VIVIANI Y

PRESTAR SU AYUDA A LOS QUE DESEAN QUE SE APAREN LAS LUMINARIAS DEL CIELO Y SE ENCENDAN LAS DE LA TIERRA.

Y PARA ESO, LES RECOMIENDA A LOS CATÓLICOS QUE SEAN TOLERANTES, QUE DEJEN HACER, QUE LOS DÉ IGUAL UNA COSA QUE OTRA, QUE NO LES DE FRIÓ NI CALOR LA ESCUELA NEUTRA O LA ESCUELA ATÉA. SI CREERÁ EL SR. ALBA QUE EN RELIGIÓN ES TAN FÍCIL Y POSIBLE EL ACOMODAMIENTO COMO EN POLÍTICA!

SI CREERÁ QUE ES TAN LÍO PASAR DE UNA ESCUELA A OTRA COMO HA PASADO ÉL DE UN PARTIDO A OTRO. CUANDO LO INTENTE, SI LO INTENTA, SE CONVENCERÁ DE SU ERROR...

MIGUEL PEÑAFIEL.

A LA VIRGEN DEL ROSARIO

Load, cofrades, con sonoro canto
a la fulgida estrella matutina,
mística rosa, candida ambarina,
risa del Cielo, del averno espanto.
Un Sol contemplares bajo su manto
de vivísima lumbre peregrina
y un Globo immense, de virtud divina,
en cada cuenta del Rosario Santo.
Su protección es signo de alegría;
ella os afianza en vida la victoria;
y cuando llegue de la muerte el día
leyendo el Rey de Reyes vuestra historia,
por el exceso amparo de María
os abrirá las puertas de la Gloria.

PLACIDO.

(Gabriel M. de la Concepción Valdés.)

DE JEREZ

ESPOSALES

SE HAN CELEBRADO LOS ESPONSALES DE LA BELLÍSIMA SEÑORITA ROSARIO MORALES MAYA, CON NUESTRO APRECIABLE AMIGO DON JOSÉ MERINO.

RECIBIÓ LA PROMESA MATRIMONIAL EL PRESBITERO DON PEDRO ALBARRÁN, SIENDO TESTIGOS DEL ACTO LOS SEÑORES DON MANUEL BAILÍO, DON ANTONIO ROMA, DON MANUEL TAMAYO, DON JUAN L. PAYA MESA Y DON FRANCISCO DE P. ARGÜELLES.

LA BODA SE CELEBRÓ EN BREVE.

BODA

HOY SE CELEBRARÁ LA BODA DE LA BELLÍSIMA SEÑORITA MARÍA JOSÉ VÁZQUEZ DE PABLO. IGNACIO J. VÁZQUEZ DE PABLO.

INSPECTOR

SE HALLA EN ESTA EL SEÑOR INSPECTOR DE SANIDAD REGIONAL DEL CAMPO DE GIBRALTAR DON RODOLFO D'ANGELO FERNÁNDEZ, SIENDO ACOMPAÑADO POR LOS PROFESORES DE ESTA SEÑORITA FERNÁNDEZ Y GÓMEZ.

DIMISIÓN

PODRÁ TENER QUE DERROCHAR OTRO CARGO DE SERVICIO AGROPECUARIO HACIENDO EN LA CÁTEDRA DE AGRICULTURA DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS, D. HERMENEGILDO VELÁZQUEZ GARCÍA.

REGRESO

EN TRENO ESPECIAL REGRESÓ A ESTA EL ESCUADRÓN DE LANZOS DE VILLAVICIOSA CON ESTANDARTE, PASEANDO LOS DE OTROS REGIMENTOS.

EN LA ESTACIÓN FUERON RECIBIDOS POR EL GENERAL D. FRANCISCO CAMPUSINO, JEFES Y OFICIALES DE LA GUARDIA.

JUNTA

EN EL DESPACHO DE LA ALCALDÍA SE HA CELEBRADO LA JUNTA DE SANIDAD, PRESIDIENDO EL TENIENTE DE ALCALDE DON PEDRO L. DE LAGASSETA.

INAUGURACIÓN

ESTA TARDE SE INAUGURÓ EN EL PARQUE LA CASA-DATO "DON PERIQUETO", ORIGINAL DE NUESTRO querido amigo D. MANUEL LOLLAZ, AL QUE AGRADECIMOS LA ATENTA INVITACIÓN PARA QUE ASISTIMOS AL ACTO.

PREPARATIVOS

LLEGAN A SU TÉRMINO LOS PREPARATIVOS PARA EL REABRIMIENTO QUE HA DE HACERSE A LOS REPRESENTANTES DEL GOBIERNO Y DE LAS REPUBLICAS AMERICANAS.

EL CORRESPONDIENTE, OCTUBRE 5, 1912.

CONGRESO PERIODISTICO

AVISO IMPORTANTE

DEFINITIVAMENTE ACORDADO QUE LA CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN INAUGURAL DEL CONGRESO, TENGA EFECTO A LAS ONCE DE LA MAÑANA DEL LUNES 7 DE OCTUBRE, EN EL LOCAL DEL GRAN TEATRO. HASTA SU CONCEPTO DE LA ESTÉTICA NO LE CONSENTRIRÍA SERIO. MELOS QUIERE SER UN REACONDICIONARIO. SE COLOCÓ EN EL TÉRMINO MEDIO DE LA TOLERANCIA Y LA SOLICITUD, PARA UNA ESCUELA LIBRE DE PREJUICIOS, DOGMASTOS, PARA LA ESCUELA SIN DIOS, QUE ES EL PASO DECISIVO PARA LA ESCUELA CONTRA DIOS. D. SANTIAGO ALBA CRECE QUE, AUNQUE TUVIERAMOS ESCUELA Y EJERCITO Y COMERCIO Y AGRICULTURA GLOBALES, EN LA SANGRE Y MONEDAS DE ORO EN LOS BOLSILLOS SERÍAMOS UNOS INFELICES, GENTE DE POZO PELA MIENTRAS NO SEAMOS CULTOS; Y NO SEAMOS EN TANTO EN LA ESCUELA SE ENSEÑE QUE HAY DIOS Y A REVERENCIALO Y AMARLE COMO PRINCIPIO Y FIN DE TODAS LAS COSAS, DE MANNERA QUE, MODESTAMENTE, DON SANTIAGO ALBA QUIERE EMULAR A VIVIANI Y

EJERCITO Y COMERCIO Y AGRICULTURA GLOBALES, EN LA SANGRE Y MONEDAS DE ORO EN LOS BOLSILLOS SERÍAMOS UNOS INFELICES, GENTE DE POZO PELA MIENTRAS NO SEAMOS CULTOS; Y NO SEAMOS EN TANTO EN LA ESCUELA SE ENSEÑE QUE HAY DIOS Y A REVERENCIALO Y AMARLE COMO PRINCIPIO Y FIN DE TODAS LAS COSAS, DE MANNERA QUE, MODESTAMENTE, DON SANTIAGO ALBA QUIERE EMULAR A VIVIANI Y

EJERCITO Y COMERCIO Y AGRICULTURA GLOBALES, EN LA SANGRE Y MONEDAS DE ORO EN LOS BOLSILLOS SERÍAMOS UNOS INFELICES, GENTE DE POZO PELA MIENTRAS NO SEAMOS CULTOS; Y NO SEAMOS EN TANTO EN LA ESCUELA SE ENSEÑE QUE HAY DIOS Y A REVERENCIALO Y AMARLE COMO PRINCIPIO Y FIN DE TODAS LAS COSAS, DE MANNERA QUE, MODESTAMENTE, DON SANTIAGO ALBA QUIERE EMULAR A VIVIANI Y

EJERCITO Y COM

DIGNO DE VERSE

El Album de Dibujos originales de VAN-DYCK y RUBENS, que con otros objetos de Arte y de valor — SE EXHIBEN EN LA — EXPOSICION DE VENTAS — ANCHA 32, JUNTO A SAN PABLO

Evoque el grandioso recuerdo de Isabel la Católica.

Examina la labor de las Cortes gaditanas en relación con su departamento: Gracia y Justicia, y evoque el mensaje que dirigieron al Rey al establecer la constitución y los varios párrafos relacionados con este asunto, y leídos, sin duda, para que recordásemos los muchos caídos en que no se cumplen.

Dedica grandes elogios a este espíritu de las Cortes del 12 y otras medidas inspiradas en el espíritu cristiano y dice que ésta fue el espíritu que animó aquellas Cortes.

Habla después del amor que conservan los americanos de nuestra patria, amor que les ha impulsado a venir a Cádiz tan numerosa: comisiones.

Hace mención para glosarlas de frases pronunciadas anoche por el Sr. Goberna, al hablar del lazo de unión que es para las Repúblicas americanas el amor a España.

Termina diciendo al fomento de los intereses del mundo latino y pide a todos dedicuen sus esfuerzos a trabajar en favor de esta alianza.

El alcalde de Cádiz Sr. Rivas, sigue en orden, en el uso de la palabra, diciendo que dos veces ha sido esta población estéril en la historia del parlamento español, una hace cien años y otra ahora.

Dice que había porque así lo dicta una real orden.

Dedica un saludo a las comisiones americanas.

El vicepresidente del Congreso Sr. Aura Boronat dice que si no fuera porque trae un encargo no habría, porque sabe, guiándose por palabras socráticas, que no tiene condiciones para lucir en uno de estos actos.

Dice que va a leer un escrito del Conde de Romanones, que le encarga también saludar a Cádiz y sus habitantes.

Añade que cuando se habló de venir una comisión del Congreso, él pidió presto, para sacar.

Habla luego de las relaciones entre las naciones y termina saludando a los americanos, dedicando un recuerdo al Monarca, y pasa a darle lectura al discurso del Sr. Conde de Romanones.

En dichas cuartillas dice que el acto que se celebra debe ser como un balance de lo hecho en cien años y que para ello es necesario establecer un paralelo estudiando el estado en que se encontraba España en los primeros años del siglo pasado y en los primeros del actual.

Cita cifras referente a población, contabilidad, riquezas, navegación y Hacienda pública, haciendo resaltar el mejoramiento de la época actual, para que alejemos pesimismos.

Estudia luego la España del siglo anterior para demostrar la desmoronación que existía, y de entre ella surgió la soberanía del pueblo, que defendió su vida cuando ve tanta tragedia.

Estudia como se ha obtenido esta mejoramiento, creyendo que se debe principalmente al régimen parlamentario, que fué una necesidad y hoy es una válvula de seguridad.

Dedica un recuerdo a la Infanta doña María Teresa y al Rey, un saludo a las comisiones americanas a cuyas naciones desea conservar su independencia y a Cádiz, pidiendo a esta población que mientras ella exista sea baluarte de la independencia y el progreso.

El señor López Muñoz dice que al hablar siente orgullo y pena, porque si es orgullo el hablar ante este público, es pena siendo tan chico traer una representación tan grande y dedicar un recuerdo al señor Montero Ríos.

Dedica varios párrafos a Cádiz, a sus mujeres y a los elementos todos que integran el acto que se celebra, detallándolas con detenimiento y dedicando un párrafo final a Su Majestad el Rey.

Canta otro himno al sistema parlamentario, al que dedica grandes elogios, comparando su expansión con la expansión del espíritu en el individuo y lo califica de medio seguro para obrar en justicia.

Para demostrar la necesidad de esa expansión vuelve a compararla con el individuo y dice que el parlamento es necesario para la vida dinámica de las naciones, porque representa la conciencia de un pueblo, pues se funda en la libertad de todos, que emiten el sufragio.

Dedica luego un canto a las Cortes de Cádiz, bendiciendo a aquellos legisladores y maldiciendo a los que hacen de la investidura parlamentaria, capa para sus granjerías.

Define lo que es el parlamento en cuyo seno se encuentran todas las representaciones y todas las encarnaciones de todo lo que constituye la existencia de un pueblo.

Habla luego de las libertades conquistadas por aquellas Cortes de Cádiz, haciendo contradicciones a otras opiniones recientemente emitidas por una distinguida personalidad.

Hace referencia a la creación de la Cruz de San Fernando, diciendo que fué un triunfo de la democracia, entendiendo como tal la justicia y el orden para todos y no el entronización de las clases necesitadas sobre las pujantes.

Dice igual es el mayor orgullo de un militar, afirmando que no puede encontrarse otro mayor que morir por su patria para que lo obuje su bandera.

Estudia a continuación la obra legislativa de las Cortes en lo que se refiere a las Repúblicas hispano americanas y dedica a éstas su saludo haciendo una exposición de sus deseos.

Ocupándose de la difusión de la enseñanza recuerda que en ella se creó una cátedra para explicar la Constitución y pide que esto se cumpla.

Termina diciendo que los errores de su discurso son suyos y que si hubo algo que agrade lo dedique al Senado, que lo ha enviado a Cádiz, donde por primera vez se hizo conciencia nacional, población a la que el Senado bendice y aplaude.

El Sr. Ortiz, representante colombiano, lee un discurso florido y empieza parodiando a García Prieto y diciendo que no juzguen por él a toda la oratoria colombiana.

Saluda al Gobierno, a Cádiz y a sus autoridades.

Dedica un recuerdo al Rey y a la memoria de la fallecida Infanta, pidiendo que el cielo compense con bendiciones esta perdida sufrida.

Canta glorias de España y América y evoque el recuerdo del Centenario de la independencia de las repúblicas americanas, en el que España supo mostrar espaldada y grande, con granza no igualada en la historia.

Hace un estudio acerca de la forma en que allí se notan las influencias de las Cortes de Cádiz.

Dedica un recuerdo al Sr. Mosquera, compatriota del lector, que se hizo notable en aquella época.

Habla luego de los intercambios intelectuales a Cádiz cargados de oro.

Termina con una salutación a España y a Andalucía, haciendo un canto en honor de esta región.

El representante de Méjico Sr. Es alter, senador del Uruguay, que emplea dedicando un recuerdo a la memoria de la infanta doña María Teresa.

Dedica un saludo a España en nombre de las Cámaras de su país.

Habla del heroísmo que significa lo que en Cádiz se ha hecho redactando un código inmortal, bajo la metralleta enemiga.

Repite y enumera cosas que otros acaban de decir y que con bastante facilidad se les podría controvertir algunas y negar otras.

Dice que las Cortes de Cádiz inculcaron en los representantes que habían enviado de América el espíritu de independencia y que cuando regresaron allí se dedicaron a la propaganda e hicieron la revolución que dió por resultado la formación de las repúblicas hispano-americanas.

Dedica largos párrafos a demostrar sus cariños a España, de la que recibieron la religión y la libertad.

Termina con frases al cristianismo, diciendo que ha sido el último paso de la civilización en el mundo.

Habla el representante de Puerto Rico, en tonos patrióticos, diciendo que en momentos desgraciados hubo un cambio de banderas pero no de sentimientos.

Definie la situación política en que se encuentra aquella isla.

Dice que él defendió en el parlamento americano los derechos de la independencia portorriqueña, diciendo que aún tiene que hacer España y las repúblicas americanas, hasta conseguir la independencia de Méjico.

El representante del Uruguay promete ser muy breve.

Habla de su misión en este acto y repite conceptos de elogio para España, Cádiz y las Obras.

Entre en profundidades de derecho y diplomáticas relaciones entre España y las repúblicas americanas.

Al hablar de las obras debidas al genio español, dice que siempre fué por delante de las demás naciones, incluso Inglaterra.

Termina haciendo votos por la felicidad y prosperidad de Cádiz, a cuya historia dedica elogios, deseando vuelva a ocupar su puesto de grandeza, elogiando mucho a las damas.

El Sr. Representante del Ecuador dá lectura a un telegrama de su República, en que se da cuenta del acuerdo de poner el nombre de España a una calle de la capital.

Pide que así como casi todas las naciones

tienen un día dedicado a cantar sus grandezas, España señale el 19 de Marzo.

Empieza el Sr. Moret lamentando que circunstancias cada vez más tristes le hayan obligado a intervenir en este asunto.

Recoge frases del representante de Puerto Rico, que ha sido la nota triste y hermosa.

Habla de la grandeza del acto donde se congregan veinte naciones.

Dice que es imposible hacer un resumen, porque esto significa tanto como llevar a playas americanas aires de esperanzas y caricias.

Obliga a ello, dice que quiere estudiar la influencia de las Cortes de Cádiz y de la labor que debe realizarse para recoger sus frutos en América.

Habla de lo que significa este acto, en que después de tantas luchas, aparecen unidos por el cristo a España las repúblicas americanas.

Reageo de censuras dirigidas a las Cortes y se fundan en dos cosas.

Una, que es planta exótica en esta patria y la otra la de la impiedad.

Dice que el afirmarlo implica ignorancia.

Hace historia de los tiempos de la grandeza de España, que llegó al colmo en la época de Isabel la Católica.

Habla de los siglos XV y XVI y dice que poco después de esa fecha parecía que en España había desaparecido el aspecto de grandiosidad, y la pinta en el momento en que se reunieron las Cortes, influidas por las Cortes de Castilla.

Afirma que todos los puntos resaltados lo eran en espíritu de tradición y no jacobino, español y no extranjero.

Habla del establecimiento del poder ejecutivo.

Ocupa de las relaciones con América y estudia como Inglaterra vió sublevar sus colonias; España en esas Cortes hizo algo grande que entonces se dudó de si era bueno, pero que después de estos actos, se recordó en como buenas.

Habla del poder real, engranado en diversos organismos, que destruyeron el absolutismo.

Hace referencia a dos anecdóticas de don Isidro la Católica y doña Juana la Loca.

Se ocupa de la monarquía y de como la entendieron los grandes monarcas.

En cuanto a religión asegura que solo tiene que decir que cuando una nación no tiene religión, no tiene horizonte ni porvenir.

Hace un estudio de las Cortes para demostrar que muchos de ellos eran sacerdotes, entre los que figuraban tres obispos.

Pide a las madres que cuando enseñen a rezar a sus hijos no hagan caso a los que le van a pedir que no les enseñen tales doctrinas.

Hace luego referencia al Sr. Obispo de Málaga y dice que siguiendo máximas de las Montañas debemos negar intolerancia, si queremos para los demás lo que queremos para nosotros.

Dice luego pasando al estudio de las relaciones hispano americanas, que estos actos tienen tiempo sus consecuencias.

Dedica un párrafo a la reina de la fiesta de noche.

Recoje frases del Sr. Zúgarz sobre del idioma y su definición.

Se ocupa luego de las consecuencias de estos actos y dice que no pueden quedar reducidos a sonoridades de palabra.

Habla de las relaciones que tenemos que fundir con España y recogiendo frase del señor Icaza, dice que el grito de alerta que pedía está dado ya en el canal de Panamá, cuya apertura será amenaza de lucha, en la que vencerá la que sea más fuerte.

Pide que se reciba esa alerta, antes de que puedan contestar: es tarde.

Habla de asuntos políticos internacionales, diciendo que hasta ahora hemos vivido solos, despreciados, sin consideraciones.

Recoje otra frase del señor Icaza: la esperanza se forma con fragmentos de recuerdos, y dice que ahora hay edificios enteros.

Termina dedicando un canto en honor del Ejército.

Protesta contra el hecho de que se adopten ejemplos de Grecia y Roma, teniéndolos mayores en España.

Relata hechos gloriosos del sitio de Cádiz.

Termina su discurso recomendando que se reciban las enseñanzas de los actos realizados.

Después de las dos terminó este acto, que en algunos momentos ha parecido un mitín anticlerical.

Para la corrida que se ha de celebrar en el Puerto de Sta. María hoy domingo 6 del corriente mes, a la que asistirá el Gobierno de S. M., las representaciones de las Cortes y de las Repúblicas Americanas, y en la que estotearán ocho hermosísimos toros de la Sra. Vda. de Concha Sierra, Machaquito, Cocherito de Bilbao, Gaona y Paco Madrid.

Los aficionados pueden trasladarse a la citada población, en los siguientes trenes:

A las 7'30 (especial), y a las 13'15. Regreso, a las 20'30.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

Ntra. Señora del Rosario, Patrona Principal de Cádiz, San Bruno, cf. y fr., y Santa Fé, vg.

Santo de mañana

San Marcos, p. y cf., y Ntra. Señora del Rosario.

Pide que así como casi todas las naciones

FIESTAS DEL CENTENARIO EN CADIZ

GRAN FESTIVAL

EN EL

BALNEARIO VICTORIA

HOY DOMINGO, 6 DE OCTUBRE de 1912, si las condiciones climáticas lo permiten,

NOTABLES VUELOS

en su magnífico BIPLANO por el célebre aviador español SEÑOR LOYGORRI

El festival empezará a las TRES de la tarde.

O: so de suspenderse por la fuerza del viento el espectáculo de AVIACIÓN, se celebrará en uno de los cinco días sucesivos, a la hora que se indique, sirviendo el público las localidades y entradas tomadas para el domingo.—Correrán al festival DOS BANDAS DE MUSICA.

PRECIOS

Tribuna preferente, sin entrada, 15 pesetas.—Casetas de playa, sin entrada, 10 idem.—Silla de tribuna general, sin entrada, 2 idem.—Silla con entrada, 2 idem.

Habrá un servicio especial y constante de Tranvías, con trenes de un motor y dos remolques, hasta la puerta del Balneario, desde las doce y media de la tarde.—Las entradas y localidades se expenden desde el día 5 en la PAPERERIA de FRANCISCO GANTOS, San Francisco, 28; en la SUCURSAL de San Fernando, Autón, 8, y el día 6 en la CESTA DEL BALNEARIO.

INVERNO

Di: 6.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario.

Di: 7.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO EN CONMEMORACION DE LA CONSTITUCION Y SITIO DE CADIZ EN 1812

HOY DOMINGO 6 DE OCTUBRE de 1912, se celebrará con la asistencia del Gobierno de S. M. y las Representaciones de las Cortes y de las Repúblicas Americanas, una

GRAN CORRIDA DE OCHO TOROS

de la Sra. VIUDA DE CONCHA Y SIERRA, que estoquearán los afamados diestros

Rafael González (MACHAQUITO)

Castor Ibarra (COCHERITO de BILBAO),

◆ ◆ Rodolfo GAONA y Paco MADRID ◆ ◆

Un plácido, ginetón en soberbio ejemplar de la ganadería del Sr. Marqués de Casa Do mea, pedirá la llave del toril. La plaza será adornada por notable artista.

El espectáculo empezará a las TRES de la tarde, abriéndose las puertas de la Plaza a la UNA.

Habrá trenes especiales desde Sevilla, Jerez, Sanlúcar, Cádiz y poblaciones intermedias, como asimismo servicio de automóviles directo entre Algeciras y esta ciudad.

La Comisión organizadora, atenta más al deseo de facilitar al público la asistencia a este grandioso festival taurino, que al beneficio que pueda obtener, ha reducido los precios considerablemente, apesar de que el presupuesto de gastos es mayor al de la corrida anunciada anteriormente.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Palcos bajos sin entrada	Ptas. 125
Deslantes de balcón, preferentes, primer piso, desde el n.º 204 al 220, detrás de la presidencia, sin id.	9
Deslantes de balcón, preferentes, 2º piso, desde el n.º 185 al 234, izquierda del palco regio.	9
Deslantes de balcón, primer piso, desde el número 1 al 180, izquierda de la presidencia, sin entrada.	7
Deslantes de balcón, segundo piso, desde el n.º 1 al 184, izquierda del palco regio, sin entrada	7
Asientos de barrera, sin entrada	7
Asientos de azotea de toril, primera fila, sin entrada.	6
Idem id. id. segunda fila, sin id.	5
Grada preferente del 2º piso, desde el n.º 193 al 397, izquierda del palco regio, con entrada.	8
Grada preferente del primer piso, desde el n.º 398 al 465, derecha del palco de la presidencia, con entrada.	8
Entrada de SOMBRA	6
Media id. de SOMBRA para niños menores de 10 años.	3
Entrada de SOL	3
Media id. de SOL para id. id.	150

Las compañías respetarán a todos los huelguistas en su sitio respectivo.

Además abonarán todos los periódicos devengados durante el transcurso de la huelga.

La propuesta fue recibida con grandes aplausos y entusiasmo en la mayoría de los obreros.

Algunos pidieron que las proposiciones hechas fueran garantizadas, y demostraron desconfianza.

Tras ligera discusión se aprobó, por último, entre grandes ovaciones el acuerdo de reanudar los trabajos el lunes próximo.

Se comprometió Ribaña a recabar del gobernador que influyó con el general Luque para que no tenga efecto el decreto llamando a los reservistas ferroviarios.

El mitin terminó a las cinco y media.

Se están haciendo muchísimos comentarios a la forma como ha terminado el conflicto.

Los partidarios de continuar la huelga han quedado completamente derrotados y así lo reconocen y confiesan.

Insisten en que no hay seguridad en el cumplimiento de lo ofrecido y añade que si la huelga ellos serían los primeros que votarían la vuelta al trabajo.

El conflicto ha quedado terminantemente resuelto.

La noticia ha causado enorme impresión en toda Barcelona, disintiéndose acaloradamente la forma en que se ha solucionado.

Durante toda la tarde han estado circulando rumores en Madrid asegurando que la solución del conflicto ferroviario era un hecho.

Los periodistas al oír estos rumores fueron a ver a Canalejas que los recibió al anochecer.

Le felicitaron por la terminación de la huelga y el Sr. Canalejas aceptó la felicitación.

Entonces le interrogaron los periodistas y les manifestó que Portela le había comunicado que hace días existían anhelos en toda Barcelona, de que terminase la huelga.

Estas noticias decidieron al Gobierno a convocar las Cortes, creyendo que no se podrá imponer a las Compañías, ni tampoco atropellar a los obreros.

La huelga cesó, según el presidente, depositando los litigantes su confianza en el Gobierno.

Gree—siguió Canalejas—que en Madrid se arreglará mañana, a pesar de las cosas anormales que vienen sucediendo en todo este asunto.

Si se restablece la normalidad, haré cuanto pueda en favor de los intereses de todos, como lo tengo ofrecido, pues vengo realizando gestiones afortunadas con una persona autorizada cerca de los ferroviarios de Madrid.

Espero—continuó—que el lunes vuelva todo a sus cauces normales.

Los ferroviarios catalanes sólo discuten ahora si reanudarán mañana el trabajo o el lunes; preferible sería que fuese mañana.

Encontramos al Sr. Canalejas muy satisfecho.

Esta tarde, después de la reunión de los ferroviarios de Barcelona, conferenciaron por teléfono con los de Madrid, para darles cuenta del resultado.

A las siete de la noche y después de nueva conferencia con el gobernador de Barcelona, los Sres. Canalejas y Luque se dirigieron a París para comunicar al rey la terminación de la huelga.

Después marchó a Gobernación para trasmisir impresiones a los gobernadores.

Se dio aviso a la estación del Mediodía, para suspender la salida del batallón de Cazadores, que se estaba embarcando con dirección a Valencia.

Al ministerio de la Gobernación acuden numerosas personalidades para enterarse de la

Los hijos del periodista D. Cristóbal Botella que trabaja en París, como ingenieros electricistas, se han ofrecido al Gobierno.

Apesar del camino de solución que lleva la huelga, se calcula en un dineral los daños producidos.

Los miniquintas y fogones de la Compañía del Norte se proponen publicar un manifiesto, en su determinación de no secundar la huelga.

El decreto firmado por el Rey creando un régimen de ferrocarriles, dispone que se destinan a la nueva unidad todos los individuos que ingresen en filas pertenecientes a las empresas ferroviarias.

El régimen se dedicará a estudiar el material de tracción y el trazado de las líneas para adquirir prácticas a medida que lo permita el presupuesto.

El régimen tendrá ocho Compañías.

Además se formará una reserva y la constituirán todos los licenciados de dicho régimen y cuantos procedan de otras armas y hayan prestado servicios en ferrocarriles.

Anualmente realizarán prácticas.

Esta noche hubo un lleno enorme en la Casa del pueblo.

Los obreros se arrebataban de las manos los periódicos de la noche, que publicaban las noticias de Barcelona.

A las nueve y media llegó Barrio.

Enseguida se formó un grupo muy numeroso a su alrededor.

Dió cuenta de que la huelga iba camino de solucionarse, bajo las bases siguientes:

Aumento de salario.

Disminución de la jornada.

Pensiones.

Constitución de un comité de arbitraje con representantes de la Federación.

Estas declaraciones fueron acogidas con entusiasmo y ovacionadas.

El comité exigió las concesiones por escrito.

Barrio dijo que en breve se organizaría un mitin monstruo en el teatro Price para notificar los resultados.

Se volvió a la Federación y se protestó contra los organizadores de la huelga catalana en tregándoles sus condiciones.

Se dió un voto de gracias a Barrio.

El Comité ha telefondado a las delegaciones de provincias, notificándoles la solución.

Los reservistas abrazaban a los compañeros paisanos.

Los pluses que han recibido los han ingresado en la caja de resistencia.

Se asegura que Barrio y Canalejas pasaron toda la mañana de hoy conferenciando y planeando la solución de la huelga, lo mismo que habían hecho en días anteriores despidiendo a los periodistas.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En el Circulo del Puent de Segovia, donde se reunían los ferroviarios de Villapando, al anunciar la terminación de la huelga, se juntaron pacíficamente.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En el Circulo del Puent de Segovia, donde se reunían los ferroviarios de Villapando, al anunciar la terminación de la huelga, se juntaron pacíficamente.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

En casa de Melquiades Álvarez, se reunió el Comité de la conjunción, comentando la huelga de los ferroviarios.

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos

Solicitamos representantes (Apartado, II) CASTELLON

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Contra el Incendio Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

asegura Fincas, Casas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

esta Compañía debe su gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Costa, Gibraleón y Tarifa,

D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 9.-CADIZ

PARA EL CENTENARIO?

EL MEJOR APERITITIVO

Jerez - Quina - Bohórques

DE VENTA:

CERVECERIA INGLESA - IDEAL ROON - CAFÉ PARISIEN

Y

PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.-Dr. Ribas, Valero

De la clínica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 18

Consultas, de una a cuatro; días festivos, de una a dos.—Valverde, 20.—Cádiz

la Palma, Hermano Victoriano, Director de las Escuelas Católicas Pontificias de Ntra. Sra. del Rosario; doña Carolina de Terán, don Tomás Benítez, don José de Urrutia Abreu, don José María Santiago de la Graña, don Manuel Fuentes, señora viuda de don Celedonio Cerezo, doña María Valladares, doña Adela Adán, doña Carmen Guarterón, doña Blanca Suárez, doña Rodríguez de la Peña, doña Luisa Coca, doña Sebastián Navarro, doña Dolores Tello, doña Margarita Carrasco, doña José Iglesias, doña José Ligares Grespí y señora y doña Carlos Guerra, Presbítero.—12.

Salida de Algeciras, puerto, a las 6:45 mañana (Mall

SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

OCTUBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 25 saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

BUEOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

ANTONIO IZ LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 28 de Septiembre saldrá de Liverpool y el 9 de Octubre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LÉG ZPI

directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POÓ.—El dia 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor.

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escaas intermedias y Fernando Poó.

Regreso de Fernando Poó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato ameno, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rotaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de tratar en Ultramar los manuscritos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseán hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA LOS INVESTIGADORES, QUÉ SE PUEDE HACER EN CADIZ A LA DELEGACIÓN DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA: Y.G. 16 en 6.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.—El vapor españolLos Lunes y Viernes, á las 16
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Murcia, y las 18Para Málaga, Marín, Avilés, Luarca y Gijón, los Sábados, á las 18
Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE PA

VILLA, Real Piezo de Cádiz, 12.—Sádla.

D E L F I N

capitán D. J. Roquette.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 6 de Octubre á las nueve de la mañana.

Consignatario: VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Isaac Peral 9.

SERV. DE LOS SABADOS

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Cortos
A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN E INDUSTRIA

Salidas diarias de Cádiz los días 1, 8, 15, 22 y 29 de cada mes.

El vapor español

S A B A D O S

SERV. DE LOS SABADOS

SERV. DE LOS SABADOS